



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

## **В Главном следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по городу Москве подведены итоги 2010 года.**

В 2010 году в Москве сохранилась тенденция к снижению преступности. Совершено почти 186 тысяч преступлений, что на 12% меньше чем в 2009 году. При этом удельный вес тяжких и особо тяжких преступлений остался на прежнем уровне.

Общее количество совершенных в Москве убийств сократилось почти на 8% и упало до 582 преступлений. Однако более чем в 2 раза увеличилось количество убийств, совершенных с применением огнестрельного оружия и взрывчатых веществ (с 27 до 60), в 1,5 раза выросло число убийств, совершенных по экстремистским мотивам.

В Москве значительно увеличилось число зарегистрированных изнасилований (достигло 372 преступлений): их рост зафиксирован в 8 из 10 административных округов города, наиболее значительный – в Восточном и Западном округах.

Тревогу вызывает то количество преступлений, которые совершаются иностранными гражданами на территории столицы. В 2010 году ими совершено почти 12 тысяч преступлений. Среди них значительную долю занимают тяжкие и особо тяжкие деяния, отнесенные к подследственности следователей СК. Это почти 300 преступлений, причем 62 убийства, 130 преступлений против половой неприкосновенности (13 из них в отношении несовершеннолетних) и т.д. Причем из общего количества мигрантов-обвиняемых, лишь 29 (около 10%) человек имели официальное разрешение на работу.

Цифры свидетельствуют о снижении в Москве как подростковой преступности, так и количества преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних. К сожалению, количество преступных посягательств, совершаемых в отношении детей, остается недопустимо высоким – более 3000 преступлений было совершено в 2010 году. При этом большинство из расследованных следователями Следственного управления по городу Москве – это преступления против половой неприкосновенности и половой свободы детей. Выявлялись вопиющие факты халатного отношения к подбору педагогического и обслуживающего персонала школ и детских дошкольных учреждений.

Особое внимание в 2010 году следственным управлению по городу Москве уделялось вопросам противодействия коррупции. Следователями управления было возбуждено свыше 760



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

---

уголовных дел коррупционной направленности, более 60% из них в отношении 550 обвиняемых успешно расследованы и уже направлены в суд. В 2010 году следователи управления привлекли к ответственности 38 лиц, обладающих особым правовым статусом, в том числе 15 адвокатов, 8 следователей органов внутренних дел, 4 следователей ФСКН и ряд иных лиц.

В 2010 году основное внимание было уделено расследованию сложных и общественно значимых уголовных дел, в отношении недобросовестных чиновников, которым государство делегировало полномочия по государственному управлению, распределению бюджетных средств, контролю за бизнесом. Причиненный их преступными действиями ущерб приблизился к 1,5 миллиардам рублей. Более трети этой суммы нам удалось на стадии следствия вернуть в бюджет.

В 2010 году велась активная работа по раскрытию преступлений прошлых лет. Существенным резервом в увеличении числа расследуемых дел являются более 18 тысяч уголовных дел о преступлениях, совершенных в прошлые годы, хранящихся в архивах следственных подразделений Москвы. В 2010 году расследованы и направлены в суд уголовные дела о 216 преступлениях, совершенных в прошлые годы, что на ощутимо больше чем в 2009 и почти вдвое больше чем в 2008 году.

В полном соответствии с требованиями действующего приказа Председателя Следственного комитета России во всех территориальных подразделениях и центральном аппарате ведется работа по рассмотрению обращений и приему граждан. Анализ показал, что увеличивается число граждан, обратившихся на личный прием. Всего в 2010 году в следственных подразделениях Москвы было принято 3 395 человек,

В начале 2011 года Следственное управление претерпело серьезные организационно-штатные изменения. Создана новая структурная единица – Главное следственное управление Следственного комитета России по городу Москве. Проделана колоссальная работа по передаче дел новому ведомству, подготовлены основные документы, касающиеся организации работы ГСУ, проведены необходимые кадровые мероприятия. ТERRиториальные следственные подразделения начинали функционировать в новых условиях, решают задачи, поставленные перед следственными органами Следственного комитета России Президентом страны и Председателем Следственного комитета России. Главное следственное управление по городу Москве сегодня самое крупное в России, в его штате работают более 600 оперативных сотрудников.



Официальный сайт  
Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Москве

---

*Адрес страницы:*

[https://moscow.sledcom.ru/news/item/618155/anti\\_corruption/Normativnie\\_pravovie\\_akti\\_i\\_inie\\_akti\\_v](https://moscow.sledcom.ru/news/item/618155/anti_corruption/Normativnie_pravovie_akti_i_inie_akti_v)